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Exercice 1.
Soit f une fonction définie sur R et x0, x1, ..., xn, n + 1 réels distincts de R. Montrer qu’il existe un
unique polynôme P de degré inférieur ou égal à n vérifiant :

∀i ∈ {0, ..., n}, f(xi) = P (xi).

Exercice 2.
Soit f une fonction définie sur R et x0, x1, ..., xn, n+ 1 réels distincts de R.

1. Donner l’expression de Pn(x), le polynôme d’interpolation de Lagrange de f sur le support
{x0, .., xn}.

2. Expliquer comment calculer f [x0, x1, ..., xn].

3. On suppose maintenant que :

f(−2) = 2, f(−1) = 1, f(0) = 0, f(1) = −1, f(2) = −2

Déterminer l’expression du polynôme d’interpolation de Lagrange puis de Newton de f sur le
support {x0 = −2, x1 = −1, x2 = 0, x3 = 1, x4 = 2}.
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Exercice 3.
Soit f(x) une fonction définie sur un intervalle [a, b] ⊂ R. On pose :

IS =
b− a
6

(f(a) + f(b) + 4f(
a+ b

2
)).

1. Démontrer qu’il existe ξ ∈ [a, b] tel que :∫ b

a

f(x)dx− IS = −(b− a)5

2880
f (4)(ξ).

2. On suppose que a = −1, b = 1, et que :

f(x) = e−x2

.

(a) Donner une valeur aprochée de IS à 0.01 près.

(b) Montrer que :
f (4)(x) = g(x)f(x)

où g(x) est un polynôme que l’on déterminera.

(c) Faire une étude de la fonction g et en déduire un majorant de |g|.
(d) En déduire une majoration de :

|
∫ 1

−1

f(x)dx− IS|.

3. On pose maintenant x0 = −1, x1 = −0.9, ..., x20 = 1, et,

IS,N =
19∑
k=0

0.1

6
(f(xk) + f(xk+1) + 4f(

xk + xk+1

2
))

Donner une majoration de :

|
∫ 1

−1

f(x)dx− IS,N |.


